
الإقتراع وخفض سن %) 86(للنساء " كوتا"الزعامات ومع  مع تغيير جذري في اللبنانيين أغلبية
 ) بالمئة6(ثم التيار العوني %) 8(ثم حزب االله %) 19(الأول لبنانيا " تيار المستقبل" 18إلى 

   من أصوات الشيعة % 40ب االله مع أمل رغم الدعم الخارجي والسطو على الدولة، حز
  

  بيار عقل
 
  

اللبنانية وعدد من صحف الخليج، لم يشتمل على سؤال " السفير" مؤسف أن الإستفتاء الذي نشرته 
والأرجح أن ). أي في السفارات (الإقتراع من خارج لبنانحق المغتربين اللبنانيين في حول 

ونسبة كبيرة منهم اضطرت (أغلبية اللبنانيين كانت ستؤيد إعطاء هذا الحق للبنانيي الخارج 
المعمول به (وهذا الحق ). للهجرة بسبب ما يسمى الحرب الأهلية ثم في سنوات الإحتلال البعثي

، "التغيير الجذري للتركيبة السياسية" دوراً كبيراً في يمكن أن يلعب) في الجزائر، مثلا
 .وللزعامات، الذي يطمح له اللبنانيون بأغلبية ساحقة حسب الإستفتاء

  
بين العرب " تقدمية"أو " تنوراً"فإن اللبنانيين هم الأكثر وإذا صحت أرقام هذا الإستفتاء المدهش، 

وتكفي المقارنة مع بلد تقدمي نسبياً مثل ".  للنساءكوتا" بالمئة منهم مع 86أولاً، لأن : اًجميع
وهذا حتى لا نقارن . البلدية.. الكويت لم تحصل فيه المرأة على حق الإقتراع حتى في الإنتخابات

بدون أن تحصل على " بطاقة هوية"على ) ونظرياً(مع السعودية التي حصلت فيها المرأة مؤخّراً 
  ..قيادة السيارة" حق"
  

)  سنة18(مع إعطاء الشبان ، بين العرب، لأن أغلبيتهم الساحقة "تقدمية"اللبنانيون الأكثر كما يبدو 
  .معظم سكّانها" الشبان"في منطقة عربية يمثّل " بديهي"وهذا المبدأ الديمقراطي . حق الإقتراع

  
، مما "لمسيحيينا"على " المسلمين"نشأت في بلد تزيد فيه نسبة " المتنورة"وللتذكير، فهذه الأغلبية 

  .يظلّ الأكثر تنوراً في المنطقة العربية كلها" الإسلام اللبناني"يعني أن 
  

، فالجمهور اللبناني يؤيد بقوة تغيير "اليمين"أو من " اليسار"، سواء من "دعاة التغيير"ومن زاوية 

للانضمام إلى تيار "من اللبنانيين تعلن استعدادها % 54نسبة التركيبة السياسية والزعامات، بل إن 

  ".سياسي جديد
  

في السياسة المباشرة، ورغم ما تردده الزعامات اللبنانية حول ارتباط الإنتخاب على أساس 
، ربما بسبب "المحافظة"، فالنسبة الأكبر من اللبنانيين لا تثق بـ"اتفاق الطائف"المحافظات بـ

  ).قانون غازي كنعان(إرتباطها بالنظام الأمني 
  

، التي يحتلّ رئيسها أهم منصب "أمل"الصحافة، هو أن حركة " تستخلصه"ون الأهم، ولو لم وقد يك
مجموع أما )!  بالمئة فقط من الشيعة13و( بالمئة من اللبنانيين 3في لبنان لا تمثّل سوى " شيعي"

 60أين الـ.  بالمئة فقط40، بين الشيعة وحدهم، فيصل إلى "حزب االله"مع " أمل"ما ثمثّله حركة 
معظم التمثيل الشيعي في إنتخابات العام " أمل"حزب االله و" حصد" ولماذا بالمئة الباقية من الشيعة؟



ما يسمى " تحرير"؟ وماذا سيتبقّى من هذا التمثيل إذا ما قامت دولة لبنانية قادرة على 2000
أمل " صايةو"من ..) الهاتف والكهرباء(ووزارات الخدمات، والخدمات العامة " مجلس الجنوب"

السورية -الذي كانت تمارسه الأجهزة اللبنانية" الإرهاب"وحزب االله؟ وماذا سيتبقّى بعد زوال 
  لصالح هذين الحزبين؟ 

  
  

 بهية الحريري لرئاسة الحكومة؟
وأخيراً، فإن معدي الإستفتاء يطرحون سؤالاً حول الشخصيات المرشّحة لرئاسة الجمهورية، مع 

واستطراداً، إذاً، كان منطقياً أن . نتَخَب في البرلمان وليس بالإقتراع الشعبيأن الرئيس اللبناني ي
من . اللبنانيون لرئاسة الحكومة" يفضله"الذي " الرجل"يطرحوا نفس السؤال في ما يتعلّق بـ

  اللبنانيون لهذا المنصب؟ " يفضل"
  

، بل "رجل"ليس لـ" يقترعون"وهو أن معظم اللبنانيين ربما كانوا سـ: بالجواب" المخاطرة"يمكن 
لشجاعتها ليس فقط لأنها شقيقة الشيهد رفيق الحريري، بل . بهية الحريريوهي ".. إمرأة"لـ

، بأشكال جديدة غير "المجتمع المدني"وجرأتها، وبلاغتها، وللدور الرائع الذي لعبته في تعبئة 
  .مألوفة

  
اللبنانيون، " السنّة"و( يقدم اللبنانيون وهلهل تصل بهية الحريري إلى رئاسة الحكومة المقبلة؟ 

فقد تكون العقبة الأولى في !  ربما، ليس مؤكّداًللعالم العربي أول إمرأة رئيسة حكومة؟) تحديداً
  .في منصب رئيسة حكومة" إمرأة"للوضع اللبناني التي، حتماً، بـ" الرعاية السعودية"طريقها هي 

  
  

*  
، المتخصصة بالاستشارات التسويقية ودراسات >>راتآراء للبحوث والاستشا<<أجرت شركة 

في المملكة العربية السعودية >> الوطن<<في لبنان، و>> السفير<<الرأي، وبالتعاون مع جريدة 
في قطر >> الوطن<<في الإمارات العربية المتحدة، و>> البيان<<في الكويت، و>> القبس>>و

   .في لبنانبحثًا ميدانيا حول قوانين الانتخاب النيابية 
 

أظهرت الدراسة اهتمام غالبية اللبنانيين في الشأن العام وسياسات بلدهم من خلال توقع مشاركتهم 
إلا أن البارز . منهم أنهم معنيون جدا بها% 89الكثيفة في الانتخابات النيابية المقبلة والتي اعتبر 

من زعماء سياسيين >> ن يمثلهم<<التمايز بين تطلعات المواطن وبين في تحليل هذه الدراسة هو 
  .أو روحيين

 
مع إنجاز تغيير جذري في التركيبة السياسية اللبنانية، والنسبة ذاتها % 89فقد أظهرت الدراسة أن 

وكذلك الحال %). 47(، أو معظمهم %)34(مع تغيير أعضاء المجلس النيابي الحالي، إما جميعهم 
) تيار الحريري(والتيارات والأحزاب، والتي لم يحقق منها سوى تيار المستقبل بالنسبة للتكتلات 

من اللبنانيين بفارق شاسع % 19فقد نال تيار المستقبل تأييد . شعبية تذكر على الصعيد الوطني
اللذين %) 6) (ميشال عون(، والتيار الوطني الحر %)8) (حزب االله(عن كتلة الوفاء للمقاومة 



ومن الواضح أن أي تيار فئوي لن تكون له أي نسبة مؤثرة وطنيا طالما لم . ائفهماظلا أسيري طو
يطرح برنامجا سياسيا على المستوى الوطني ولم يأخذ بعين الاعتبار هواجس وحاجات الفئات 

يجب أن يتبوأ أولوية >> الهم المعيشي<<من اللبنانيين أن % 40كما رأى . اللبنانية المختلفة
أن % 7فيما لم يعتبر سوى >> للدور الرقابي<<الأولوية % 35ئب وأعطىاهتمامات النا

وقد فضل معظم اللبنانيين ومن دون استثناء مذهبي إما . >>الأولوية للاهتمام بالتنمية المناطقية<<
%). 4(والدائرة الفردية %) 16( بدلاً من المحافظة %)32(أو لبنان دائرة واحدة %) 40(القضاء 

 القضاء يتناقض مع الأولويات التي وضعوها لمجلس نوابهم والتي تتخطى المفهوم وبالرغم من أن
تمنحهم شيئا من الوضوح وتحميهم من ) القضاء(المناطقي، إلا أنه يبدو أن الدائرة الصغرى 

قوانين انتخاب استنسابية يتم تفصيلها كل مرة كما جرت العادة في الجولات الانتخابية الثلاث 
  .الطائفالأخيرة بعد 

 
% 30النظام النسبي مقابل %) 51(أيد معظم اللبنانيين وبخلاف ما يدعيه معظم السياسيين، فقد 

ولوحظ ارتفاع مؤيدي النظام النسبي بين المطّلعين على الفرق . للنظام الأكثري المعمول به حاليا
مع . قة بهذا الفرقمن الذين اعتبروا أنفسهم على معرفة معم% 79بين النظامين لتصل إلى نسبة 

من اللبنانيين أقروا بأنهم على دراية غير كافية بالفوارق بين القانونين مما % 60العلم أن نسبة 
  .يعني أن نسبة مؤيدي النظام النسبي سترتفع مع ازدياد المعرفة به في المستقبل

 
  أغلبية معنية بالانتخابات

اعتبرت نفسها معنية % 89شركة آراء أن نسبة مرتفعة ممن شملتهم العينة بلغت أظهرت دراسة 
أنهم ليسوا معنيين بهذا الاستحقاق، فيما % 9بشكل عام بالانتخابات النيابية المقبلة، بينما اعتبر 

ولوحظ ارتفاع نسبة المعنيين بالانتخابات لدى جميع فئات المجتمع اللبناني . الإجابة% 1رفض 
ل على إعادة الاعتبار لهذا الاستحقاق والذي سيحصل للمرة الأولى منذ ولادة اتفاق الطائف مما يد

  .من دون وجود الجيش السوري على ارض لبنان
 

ويلاحظ أن النسبة الأعلى من الاهتمام بالانتخابات قد سجلت لدى الطائفتين السنية والشيعية 
، وبعد %)84(، فالأرثوذكس %)87فة المارونية ، ثم الطائ)من المجيبين لكل من الطائفتين% 94(

 .لدى الطوائف الأرمنية% 81، ليصل أدناها الى %)82(ذلك تأتي الطائفتان الدرزية والكاثوليكية 
 

أكدوا عدم مشاركتهم، % 7من العينة أنهم سيقترعون في الانتخابات المقبلة، مقابل % 81أكد 
ة إجراء هذا البحث، لم يكن قد بت نهائيا بموضوع لم يقرروا بعد، مع العلم أنه حتى لحظ% 12و

من المستفتين الذين كانوا قد اقترعوا في الانتحابات % 67قانون الانتخاب، وبالمقارنة مع نسبة 
، نجد دلالة واضحة على ازدياد اهتمام اللبنانيين بالعملية الانتخابية 2000النيابية السابقة في العام 

  .المقبلة
 

  الأول لبنانياتيار الحريري 
عن التيارات السياسية ) باستثناء الذين قرروا عدم المشاركة بالتصويت(وعند سؤال المستفتين 

حصد تيار المستقبل النتيجة الأعلى وبفارق شاسع التي سوف يدلون بأصواتهم لصالح مرشحيها، 
ة الوفاء للمقاومة من أصوات عموم الناخبين، وتلته كتل% 18,8عن باقي التيارات السياسية محققا 



 أما القوى الأخرى فلم يتجاوز %.6,2) العوني(، فالتيار الوطني الحر %8,2ب ) حزب االله(
 .على الصعيد الوطني% 4تمثيلها 

 
من إجمالي العينة % 18,4وتجدر الإشارة إلى أن نسبة مؤثرة من اللبنانيين وصلت إلى 

ات سياسية مختلطة دون الانحياز سوف تدلي بأصواتها لجه%) 15ومسلمون % 23مسيحيون (
عن % 6,4إلى أنهم لم يقرروا بعد وبشكل نهائي، وامتنع % 20,9بينما أشار . لقوة سياسية معينة

  .الإجابة
 

ولإضفاء واقعية على التحليل لا بد من استعراض النتائج وفقا للتوزيع المذهبي إذ يلاحظ عدم 
فعدا تيار المستقبل، .  غابت الأحزاب العلمانيةبروز أي تيار حاضن على المستوى الوطني، فيما

الذي أسسه الرئيس الشهيد رفيق الحريري، لم تحقق أي من التيارات السياسية اللبنانية أي نسب 
ويبدو تيار المستقبل الأكثر شعبية، فبالإضافة إلى حصوله على الأغلبية . مؤثرة خارج طوائفها

، إكتسب هذا التيار نسبا مؤثرة من مواطنين من %)56(المطلقة من أصوات الطائفة السنية 
، علما %)7(والدروز والكاتوليك %) 8(، فالأرثوذكس %)14(مذاهب أخرى كالطوائف الأرمنية 

أن اختيار التصويت مرتبط بالقيد الجغرافي للناخب مما قد يحد من إمكانية تصويت مذاهب أخرى 
من اللبنانيين من الفئة العمرية % 25ضافة الى من الإناث له، بالإ% 22وقد صوت . لهذا التيار

  .والتي ستشارك أو قد تشارك في الاقتراع المقبل)  سنة29 و21بين (الشابة 
 
  الأولى مارونيا" القوات"

القوات <<انقسام أصوات اللبنانيين من الطائفة المارونية بين تيار وفي هذا الإطار، يلاحظ 
والتيار الوطني الحر بزعامة العماد ميشال عون %) 31(بزعامة سمير جعجع >> اللبنانية

من % 22(الطوائف المسيحية الأخرى >> التيار الوطني الحر<< وقد ترجح كفة %).12(
فيما يبدو أن التيار العوني قد اضمحلت شعبيته لدى المسلمين ) من الأرثوذكس% 14الكاثوليك و

ناء الطائفة الشيعية، فقد صوتت نسبة بخصوص اللبنانيين من أبأما ). فقط من السنة% 1,4(
، فيما حققت كتلة التحرير والتنمية، )حزب االله(لكتلة الوفاء للمقاومة % 27مرتفعة منهم بلغت 

منهم أي % 13نبيه بري، >> أمل<<التي يتزعمها رئيس مجلس النواب الحالي ورئيس حركة 
   .من إجمالي المستفتين% 3,8

 
غير راضين أو ليسوا <<منهم أنهم % 19ة في التصويت، فقد ذكر أما الذين قرروا عدم المشارك
غير مقتنعين بجدارة المرشحين المتوقعين <<% 16، و>>مطمئنين إلى الأوضاع العامة

اعتبروا أن % 12و>> اعتبروا أن النواب لا تهمهم إلا مصالحهم الخاصة% 14، و>>للانتخابات
، علما >>جري في لبنان على أسس طائفيةلأن الانتخابات ت<<% 6، و >>صوتهم لا يصل<<

  .انه كان بإمكان المستفتى أن يذكر أكثر من إجابة واحدة في هذا الصدد
  

  أغلبية تواقة للتغيير
طرحت شركة آراء على المستفتين عددا من القضايا المتفرقة المحيطة بالقانون الانتخابي، بغية 

حاجة لتغيير جذري <<ت نسبة عالية جدا بوجود وقد أجاب. استكشاف موقفهم منه سلبا او ايجابا



إلغاء الطائفية السياسية هو <<منهم أن % 77نسبة  واعتبرت ،%)89(>> في بنية لبنان السياسية
أن يقتصر حق الناخب على <<رفضا باتا % 92، فيما رفضت نسبة >>المدخل لتوحيد اللبنانيين

أي أن التغيير الذي . >>ا من الطوائفالتصويت لمرشحين ينتمون الى طائفته فقط دون غيره
ينشدونه هو في اتجاه تخفيف الطائفية السياسية دون الوصول إلى قناعة إلغائها، إذ انقسم اللبنانيون 

منهم أنهم موافقون تماما على أن % 46فاعتبر حول ضرورة التوزيع الطائفي لمقاعد المجلس 
لم يوافقوا بتاتا % 30 مقابل ،>>لحة لبنانالتوزيع الطائفي لمقاعد مجلس النواب هو في مص<<

  .على هذه الفكرة
 

. من اللبنانيين وبكافة فئاتهم%) 89(وحازت مسألة التغيير الجذري للبنية السياسية على تأييد نسبة 
أو %) 38(إما جميع النواب بإجراء تغييرات في تركيبة المجلس النيابي؛ % 85كما طالبت نسبة 

 << .للانضمام إلى تيار سياسي جديد<<عن استعدادها % 54 نسبة لنتكما أع%). 47(معظمهم 
  
 

  لا لنواب الخدمات
عند الطلب من العينة اختيار ثلاثة أدوار أساسية وبالترتيب حسب الأولوية، على النائب أن يلعبها 

ي ، احتل الهمان المعيشي والرقاب)أنظر الرسم البياني رقم ثلاثة(وذلك من ضمن خمسة خيارات 
أن يهتم النائب بشؤون الوضع المعيشي <<%) 49(فاختارت النساء كأولوية . الأولوية

الأولوية هي لمراقبة عمل الحكومة <<، فيما رأى الرجال أن )الرجال% 28مقابل (>> للمواطنين
واللافت للانتباه هو انخفاض نسبة الذين . النساء% 28مقابل %) 43(>> والإدارة التنفيذية

كأولى مهامه % 7إلى >> أن يهتم بالخدمات وتنمية المنطقة التي يمثلها<< على النائب اعتبروا أن
   .بغض النظر عن مكان السكن

 
أن معظم السياسيين الذين يودون الاقتراع لهم هم من خارج <<من المستفتين % 62وصرح 

، مما يعكس مرة أخرى %)31وموافق بعض الشيء % 31موافق تماما (>> دائرتهم الانتخابية
  .الأهمية التي يوليها اللبنانيون لدور النائب خارج التمثيل الخدماتي والمناطقي

  الافضلية للقضاء
 

غير أن الدور المرجو من النائب والذي يطغى عليه الطابع الوطني العام لم يترجم على مستوى 
من اللبنانيين التقسيم على مستوى % 40فقد فضل . الدوائر المفضلة لدى اللبنانيينتقسيمات 

من % 31من المسيحيين مقارنة ب % 55(، جلهم من المنتمين إلى الطوائف المسيحية القضاء
جعل لبنان دائرة انتخابية واحدة، %) 32(، فيما فضلت نسبة مهمة من إجمالي العينة )المسلمين

% 16فيما فضل ، )من المسيحيين% 20مقابل % 39(يار الأكبر لدى المسلمين والتي تبدو الخ
تجدر ). انظر الرسم البياني رقم أربعة(لم تجب % 8الدائرة الفردية ونسبة % 4 والمحافظة

الإشارة إلى عدم وجود إجماع حتى داخل الطائفة الواحدة حول تقسيم محدد، فعلى سبيل المثال لا 
منهم % 32 من المسلمين السنة التقسيم على مستوى القضاء مقابل %39الحصر فضلت نسبة 

  .من الموارنة لبنان دائرة واحدة% 20من الأرثوذكس و% 25كما فضل . لبنان دائرة واحدة
 



  !المحافظة تعني الاستنساب
 وقد تُعزى المفارقة بين الدور المنشود للنائب والذي يتعدى الحدود المناطقية والفئوية من جهة،
وبين تفضيل المستفتين دوائر صغرى من جهة ثانية، إلى عدم ثقة الناخب في تقسيمات الدوائر 

فمن جهة تكثر الشعارات السياسية والتصريحات المتكررة من قبل الزعماء . غير الواضحة
السياسيين والروحيين المحبذة لتقسيم على آخر من دون الخوض في تفاصيل الأسباب الموضوعية 

من جهة أخرى إلى افتقاد وجود قانون انتخابي بمعايير ثابتة، بل على العكس، اختلاف وراءه، و
تقسيمات الدوائر في الدورات الانتخابية الثلاث الاخيرة واستخدامها وسيلة ابتزاز وضغط على 

وربما لهذا السبب فضل معظم اللبنانيين ومن دون استثناء إما القضاء أو . المرشح والناخب معا
بدلاً من المحافظة، التي ) والتي لم يتم الانتخاب على أساسها في تاريخ لبنان( دائرة واحدة لبنان

صارت تعني لهم، حسب الذاكرة القريبة، التقسيم الاستنسابي والمحاصصة في دوائر انتخابية 
  يمكن السيطرة عليها من قبل السلطة والموالين

 
  وثلث مع الأكثري اغلبية مع النسبي

لكي يتمثل الجميع في <<من اللبنانيين أن النظام النسبي أفضل من الأكثري % 51نسبة اعتبرت 
فيما رأى ثلث ). منهم% 38(>> أكثر عدلا<<ولكونه ) ممن فضلوا النسبي% 52 (>>المجلس

مجلس قوي يستطيع أخذ <<أن الأكثري أفضل، وذلك لضمان وصول %) 32(اللبنانيين 
، فيما )منهم% 33(>> يسهل فهمه<<ولكون الأكثري ) كثريممن فضلوا الأ% 30(>> القرارات
من المستفتين أن % 60وقد اعترف %. 14أيا من النظامين، ولم تجب نسبة % 3لم يختر 

%). 34(أو حتى معدومة %) 26(معرفتهم بالفوارق بين النظامين النسبي والأكثري محدودة جدا 
ن هذين النظامين، يتم اختيار النظام النسبي، إذ ولوحظ أنه كلما زادت درجة المعرفة بالفوارق بي

من بين % 32النظام النسبي، مقارنة ب >> معرفتهم معمقة<<من الذين يعتبرون أن % 79فضل 
والجدير ذكره أن النظام النسبي تمت إحاطته بكثير من اللغط . >>يجهلون الفرق بينهما<<الذين 

قبل إعطائه >> بصعوبة فهمه من الناس<<سيين والإبهام والتشكيك، فقد صرح العديد من السيا
فرصة، فيما لم يحاول مقترحو هذا النظام من السياسيين توضيحه للناخبين ليبقى الأمر مقتصرا 

وللمفارقة، وبالرغم من أن الزعماء السياسيين . على حدود الجهود الأكاديمية في هذا المجال
رفضا تاما (ن الأكثري يحمي الأقليات، فقد رفض المدافعين عن القانون الأكثري قد عزوا ذلك لكو

أن اللائحة الانتخابية التي <<معظم المنتمين لبعض المذاهب الصغيرة نسبيا فكرة ) أو رفضا نسبيا
من % 68(>> تحصل على الأكثرية يجب أن تحصل على جميع المقاعد في الدائرة الانتخابية

الاكثري أولئك المنتمون للطوائف الأساسية ، فيما أيد النظام )من الأرثوذكس% 57الدروز، 
ولعل هذا التمايز يعود للربط بين النظام الانتخابي ). موافق أو موافق تماما% 62(كالسنة 

فقط من محبذي التقسيم على % 47فقد فضل النظام النسبي . والتقسيمات الإدارية الملائمة له
  .احدةمن محبذي لبنان دائرة و% 59مستوى القضاء مقارنة ب 

 
  وتخفيض سن الاقتراع للنساء" كوتا"

، أيد >>ضرورة وضع كوتا للنساء في المجلس النيابي<<عند سؤالهم عما إذا كانوا يؤيدون 
 فيما رفض ،%)9وأوافق بعض الشيء % 78أوافق تماما (من إجمالي العينة ذلك وبقوة % 86

معظم اللبنانيين ومن  أيد وكذلك. لم يجب% 2رفض بعض الشيء، و% 3ذلك رفضا باتا، و% 9
موافقة بعض % 7موافقة تامة و% 74(>>  سنة18تخفيض سن الاقتراع إلى <<مختلف الطوائف 



.  .%1رفض بعض الشيء، ولم يجب % 2معارضة تامة و% 16، فيما عارض ذلك )الشيء
. الإقتراعمن الواضح أن أسئلة هذا الإستفتاء لم تتضمن سؤالاً حول حق المغتربين اللبنانيين في (

 ..).وهذا نقص أساسي
 

  أغلبية ترغب بالتشطيب
بعد جمود الحياة السياسية الداخلية لأكثر من خمس عشرة سنة، عاود الشعب اللبناني وبخاصة 
الشباب الانخراط في الحركة السياسية لمواجهة التحديات وفرض التغييرات التي يصبو اليها 

م الحركة السياسية في الشارع المسيحي مع عودة خاصة بعد استشهاد الرئيس الحريري وتزخي
>> القوات اللبنانية<<العماد ميشال عون وترقب إصدار قانون العفو العام للإفراج عن قائد 

ونظرا لضعف القاعدة التنظيمية للعديد من الأحزاب والتيارات السياسية في . الدكتور سمير جعجع
ن في التصويت في الانتخابات النيابية المقبلة أنه من من المستفتين الراغبي% 70فقد أعرب لبنان، 

، فيما ذكر المرجح عدم تقيدهم بلائحة زعمائهم الانتخابية، أي اللجوء إلى ما يعرف بالتشطيب
%) 28(ولوحظ أن أكثر المتقيدين باللوائح هم من الطائفتين السنية . أنهم سيتقيدون باللائحة% 24

  .)%25(والشيعية 
 

لم <<من العينة أنهم % 36ء الذين أكدوا عدم مشاركتهم في الاقتراع المقبل، أعرب وبعد استثنا
، مقارنة مع >>لم يحددوا بعد<<% 15بالإضافة إلى >> يقرروا نهائيا لمن يودون الاقتراع له

، >>لا يتأثرون بأحد في اختيار مرشحيهم<<أنهم % 61وصرح . >>قرارهم نهائي<<% 48
الأحزاب، % 6عليهم، >> العائلة<<بتأثير % 24عاتهم الشخصية، فيما أقر وإنما يعتمدون على قنا

%. 1رجال الدين، لا إجابة % 2الأصدقاء والمعارف في العمل، % 3الزعماء وتحالفاتهم، % 4
وتعكس هذه النتائج محدودية الانتماء إلى القوى السياسية وتخلف الأحزاب والتيارات عن التعبير 

  .المواطنينعن طموحات وقناعات 
  

  عون وحرب للرئاسة
وعند سؤالهم عن اختيار الشخصية المفضلة لديهم لتبوء مقام رئاسة الجمهورية ودون التقيد 

بالعرف الطائفي علما بأن القانون اللبناني لا يعتمد الانتخاب الشعبي المباشر لهذا المنصب لم 
 أحدا من الشخصيات السياسية لا اعتبروا أن% 9منهم تسمية أحد، بالإضافة إلى % 29يستطع 

أما البقية، فقد كان اللافت للانتباه اختيار معظم %. 11يستحق هذا المنصب ورفض الإجابة 
المسلمين لشخصية مارونية لهذا المنصب، إما لتعودهم على ذلك وإما إقرارا منهم بضرورة إبقاء 

   .التوزيع الطائفي للرئاسات الثلاث
 

ميشال عون والنائب بطرس حرب المعارض على نسب متقاربة وقد حصل كل من العماد 
، واحتل المركز الثالث وبفارق ملحوظ النائب نسيب لحود )للثاني% 10,4للأول و% 10,9(

>> الشيخ بطرس<<معظم المستفتين من الطائفة المارونية رشحوا ولوحظ ان %) 4,6(بنسبة 
، %)7(فحل ثالثا ) جعجع(>> الحكيم <<أما%) 15(ثانيا ) عون(>>الجنرال<<، فيما حل %)19(

انظر  (>>الحكيم<<من المسلمين كلا من الأول والثاني، بينما لم يرشحِ أي منهم % 7فيما رشّح 
والجدير ذكره أن الرئيس اللبناني الحالي العماد إميل لحود حصل على ). الرسم البياني رقم خمسة
  .لّهم من المنتمين للطائفة الشيعيةمن إجمالي العينة ج% 2,3نسبة متدنية لم تتجاوز 



         
  )بتصرف" السفير"نقلاً عن (
 


